

**Η Δ.Ε. του ΤΕΕ
πρότεινε
και το ΔΣ
του ΤΣΜΕΔΕ
αποδέχθηκε
καταρχήν
και ομόφωνα
την ανταλλαγή
οικοπέδων,
που θα επιτρέψει
να γίνει
πραγματικότητα
ο στόχος
δεκαετιών.**

Ενα «όνειρο» δεκαετιών για τους διπλωματούχους μηχανικούς, πέρασε στη φάση της πραγματοποίησής του. Το ΤΕΕ θα αποκτήσει στο κέντρο της Αθήνας το δικό του σπίτι.

Σ' ένα χώρο, που εδώ και πάρα πολλά χρόνια παραμένει οικόπεδο - μετά την κατεδάφιση ενός παλιού κτιρίου- στο κάτω μέρος της πλατείας Κλαυθμώνος, επί της οδού Παλαιών Πατρών Γερμανού 3-5, στοχεύει το ΤΕΕ να κτίσει στο αμέσως επόμενο διάστημα το «Σπίτι του Μηχανικού».

Το οικόπεδο ανήκει στο ΤΣΜΕΔΕ, το Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου, σε συνεδρίασή του (14.4), αποφάσισε καταρχήν και ομόφωνα να αποδεχτεί την πρόταση της Δ.Ε. του ΤΕΕ για την ανταλλαγή του με οικόπεδο επιφάνειας 1.738,23 τ.μ. που ανήκει στο ΤΕΕ και βρίσκεται μεταξύ των οδών Χαρ. Τρικούπη, Ναυαρίνου και Ζωοδόχου Πηγής.

Στην κατεύθυνση αυτή αποφασίστηκε η συγκρότηση ειδικής επιτροπής από τεχνικούς και νομικούς των δύο φορέων, που εντός ενός μηνός θα εξετάσουν τις λεπτομέρειες και τους όρους της ανταλλαγής, πριν αυτή τεθεί προς τελική έγκριση από τις διοικήσεις τους και προωθηθεί στους αρμόδιους υπουργούς (ΥΠΕΧΩΔΕ, Οικονομίας και Απασχόλησης) προς επικύρωση.

Η πρόταση στηρίζεται σε νομοθεσία του 1979 και του 2007, που προβλέπει την ανταλλαγή ακινήτων μεταξύ ΝΠΔΔ άνευ διαγωνισμού, εφόσον κάτι τέτοιο κρίνεται συμφέρον για αμφότερα τα ΝΠΔΔ.

Την αξιοποίηση του οικοπέδου επί της πλατείας Κλαυθμώνος, θυμίζουμε, είχε επιδιώξει πριν μερικά χρόνια το ΤΣΜΕΔΕ, προχωρώντας στην κατεδάφιση παλιού κτίσματος, κατά την οποία, όμως, βρέθηκαν αρχαία, με συνέπεια να διακοπεί κάθε εργασία. Το οικόπεδο απελευθερώθηκε μετά την ολοκλήρωση των απαραίτητων αρχαιολογικών ερευνών και πλέον είναι δυνατόν να κτιστεί κτίριο συνολικής επιφάνειας περίπου 5.500 τ.μ.

Να σημειωθεί ότι για το οικόπεδο αυτό έχει γίνει πανελλήνιος αρχιτεκτονικός διαγωνισμός, ενώ με βάση

το πρώτο βραβείο έχει γίνει και η δημοπράτηση του έργου.

Το ΤΕΕ θα επιμείνει σε αυτή την κατεύθυνση, διασφαλίζοντας τη διατήρηση και προβολή των αρχαιολογικών ευρημάτων που έχουν απομείνει στο οικόπεδο.

**Για μια
ουσιαστική
αστική
ταυτότητα**



Στο κτίριο που θα κτιστεί, το ΤΕΕ σκοπεύει να μεταφέρει όλες τις υπηρεσίες του που σήμερα λειτουργούν σε διάφορα ενοικιαζόμενα κτίρια στο κέντρο της Αθήνας (και για τα οποία καταβάλλει συνολικά ετήσια ενοίκια περίπου 1,5 εκατ. ευρώ) και ταυτόχρονα θα δημιουργήσει σύγχρονες βιβλιοθήκες και ένα πλήρως εξοπλισμένο αμφιθέατρο προς εξυπηρέτηση όλων των μηχανικών και για τη φιλοξενία των πολλών εκδηλώσεων που οργανώνονται από το

ΤΕΕ και τους συλλόγους των μηχανικών κάθε χρόνο.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της ίδιας συμφωνίας, το ΤΕΕ αναλαμβάνει τη συνολική ανακαίνιση του κτιρίου του ΤΣΜΕΔΕ (επί της οδού Κολοκοτρώνη), έτσι ώστε να εξασφαλιστούν οι κατάλληλοι χώροι με την ανάλογη λειτουργικότητα, για να εξυπηρετείται καλύτερα και ταχύτερα το πλήθος των μηχανικών που καθημερινά προσέρχεται για τις υπηρεσίες υγιεινής, πρόνοιας και συνταξιοδότησης.

Ακριβώς πριν δέκα χρόνια, οι αρχιτέκτονες Νάση Δημοπούλου, Ρούλη Σαΐτη, Γιώργος Σταθόπουλος και Νινέττα Χριστοδουλέα που είχαν συμμετάσχει στον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό για το κτίριο της πλατείας Κλαυθμώνος, έγραφαν:

«Από την πλατεία Κλαυθ-

μώνος έχετε περάσει δεκάδες φορές. Μπορείτε να μου περιγράψετε ένα κτίριο που έχει εντυπωθεί στη μνήμη σας; Η πόλη μας πάσχει από οργανωμένους κοινόχρηστους χώρους, από κτίρια - κατασκευές της ανώνυμης αρχιτεκτονικής, από κτίρια γυάλινα όπου η πόλη απλώς καθρεφτίζεται στις επιφάνειές τους χωρίς να συνδιαλέγεται μαζί τους. Ο διαγωνισμός στον οποίο λάβαμε μέρος μάς καλούσε να απαντήσουμε στην

ουσία σε τέσσερα προβλήματα: στο θέμα της αξιοποίησης των αρχαίων, στο πρόβλημα της εισόδου και της "ρετιροειδούς γραφής", αλλά και στο θέμα του άξονα που ξεκινούσε από το Πανεπιστήμιο και νοητά θα κατέληγε σε αυτό το κτίριο της Κλαυθμώνος.

Η αλήθεια βέβαια είναι ότι δεν είχαμε και πολλές επιλογές. Το περίγραμμα του κτιρίου ήταν δεδομένο, όπως δεδομένο και μάλιστα στιβα-

ρό, αφού επρόκειτο για μια πλατεία, δηλαδή για ένα χώρο αρνητικό, που ορίζεται από τα γύρω κτίρια ήταν και το περίγραμμα της Κλαυθμώνος. Από την άλλη, η πλατεία είναι ένα από τα καλά κομμάτια της πόλης και εμείς οφείλαμε να την αναδείξουμε. Το ζητούμενο στη δουλειά μας ήταν να χτίσουμε ένα κτίριο που να έχει χαρακτήρα, να αποτελεί ερέθισμα για το χρήστη του και σημείο αναφοράς για την πόλη. Στο σχεδιασμό του

Στην Κλαυθμώνος το «Σπίτι του Μηχανικού»



Πάνω και αριστερά το οικοπέδο του ΤΣΜΕΔΕ, επί της οδού Παλαιών Πατρών Γερμανού 3-5 και δεξιά το οικοπέδο του ΤΕΕ μεταξύ των οδών Χαρ. Τρικούπη, Ναυαρίνου και Ζωοδόχου Πηγής



ενυπέρξαν στοιχεία μνημειοκότητας αλλά και στοιχεία της ανθρώπινης κλίμακας. Η είσοδος του κτιρίου έχει, για παράδειγμα, μνημειακό - συμβολικό χαρακτήρα και εξασφαλίζει τη μεγαλόπρεπη εικόνα προς την πλατεία, ενώ η λοξή τζαμαρία αναδεικνύει τα υπάρχοντα διατηρητέα αρχαία ερείπια στο ισόγειο και αναγκάζει το δημόσιο χώρο να αποκολληθεί επίπεδους από το επίπεδο του εδάφους».

«Το Βήμα»,
Κυριακή 19 Απριλίου 1998

Με την πρόταση της ανταλλαγής, η ηγεσία του ΤΕΕ, όπως τονίζεται, επιδιώκει να αξιοποιήσει κατά τον καλύτερο τρόπο την περιουσία των δύο φορέων και να εξασφαλίσει δύο

σύγχρονα κτίρια εξυπηρέτησης των μηχανικών που θα βρίσκονται «σε απόσταση αναπνοής» το ένα από το άλλο (πλατεία Κλαυθμώνος - οδός Κολοκοτρώνη). Ταυτόχρονα, επι-

διώκεται να δοθεί λύση, μετά από αρκετές δεκαετίες, στο πρόβλημα της κακής εικόνας που εμφανίζουν τα δύο αυτά κεντρικά οικοπέδα -το ένα δείχνει ως εγκαταλειμμένο και το άλ-

λο λειτουργεί ως υπαίθριο πάρκινγκ-, πρόβλημα που δεν μπορεί να παρατείνεται, μετά και από την απεμπλοκή τού ενός οικοπέδου από την Αρχαιολογική Υπηρεσία.



Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ
ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ

GUNITE

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292

Καθολική αντίδραση στην απόφαση του ΣΑΠΕ

Οι Πρυτάνεις των Πολυτεχνείων, οι Κοσμητορες των Πολυτεχνικών Σχολών, οι Πρόεδροι όλων των Πολυτεχνικών Τμημάτων Πληροφορικής και Επικοινωνιών, η Ένωση Μηχανικών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με ψήφισμα που συνοπογράφουν, καταγγέλλουν την απαράδεκτη μεθόδευση «απόφασης» του ΣΑΠΕ σχετικά με τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων και πτυχιούχων των Τμημάτων Πληροφορικής και Επικοινωνιών.

Όπως υπογραμμίζεται στο ψήφισμα, η «ενημερωτική» επιστολή του προέδρου του ΣΑΠΕ προς τον υπουργό Παιδείας δεν αντικατοπτρίζει τα πραγματικά γεγονότα και δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σχετικά με τη σκοπιμότητα της μεθόδευσης, απόρροια της οποίας ήταν το σχέδιο ΠΔ για την επαγγελματική κατοχύρωση των Μηχανικών και Επιστημόνων στις ΤΠΕ. Οι υπογράφωντες καλούν τον Πρόεδρο του ΣΑΠΕ να καταθέσει

αμέσως το κείμενο του σχεδίου του ΠΔ που επικαλείται, όπως το εισηγήθηκε η επιτροπή, με τις υπογραφές των μελών της, τα πρακτικά των συνεδριάσεων του ΣΑΠΕ, καθώς και την αναλυτική τοποθέτηση ψήφου κάθε συμμετέχοντος στη συνεδρίαση, έτσι ώστε να μην υπάρχει αμφισβήτηση σχετικά με τη διαδικασία στο πλαίσιο του οργάνου αυτού.

Εκφράζουν, επίσης, τον προ-

ρωση του συνόλου των αποφοίτων (Μηχανικών και Επιστημόνων στις ΤΠΕ).

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη του στόχου αυτού, όπως επισημαίνουν, είναι η σωστή αξιολόγηση και στάθμιση σειράς παραγόντων που διέπουν τις σπουδές του Μηχανικού και του Επιστήμονα στις ΤΠΕ, όπως τα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά, το περιεχόμενο των προγραμμάτων

Ο τεχνικός κόσμος ζητά να αποσυρθεί το σχέδιο πρότασης για τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων Πληροφορικής

βληματισμό τους για τον αποκλεισμό του ΤΕΕ από τη διαδικασία διαμόρφωσης της πρότασης, μέλη του οποίου είναι περίπου το 70% των 25.000 αποφοίτων ΤΠΕ ελληνικών πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και τονίζουν ότι σε κάθε περίπτωση το κρίσιμο ζήτημα είναι να βρεθεί σύντομα η βέλτιστη λύση που θα οδηγή στην ουσιαστική περιγραφή του γνωστικού αντικείμενου και την επαγγελματική κατοχύ-

σπουδών, τα έτη σπουδών και άλλα συναφή κριτήρια. Μόνο έτσι θα οδηγηθούμε στην απαραίτητη διάρθρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων ανά επιμέρους γνωστικά αντικείμενα, που θα αντανακλά την απαίτηση τις κοινωνίας για άρτια καταρτισμένους Μηχανικούς και Επιστήμονες, οι οποίοι παρέχουν τα εχέγγυα ποιότητας και πιστότητας άσκησης του επαγγέλματος.

Οι υπογράφωντες ζητούν άμεση συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας, Ευρυπίδη Στυλιανίδη, προτείνουν σχέδιο κειμένου, που θα μπορούσε να αποτελέσει βάση διαλόγου για την τελική διαμόρφωση του εν λόγω ΠΔ, ενώ συνεχίζουν την ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων (φοιτητών, επιστημόνων ΤΠΕ κλπ.) επί του θέματος που έχει δημιουργηθεί.

Εξάλλου, η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ με δικό της ψήφισμα καλεί το Υπουργείο Παιδείας:

- Να αποσύρει το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος.

- Να συστήσει άμεσα επιτροπή με τη συμμετοχή και του ΤΕΕ για τη μελέτη του θέματος.

- Σε εύλογο χρονικό διάστημα και αφού ληφθούν υπόψη τα πορίσματα της επιτροπής να εισηγηθεί ρύθμιση η οποία με βάση τα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά, το περιεχόμενο των προγραμμάτων σπουδών και τα έτη σπουδών και συναφή κριτήρια, θα κατοχυρώνει επαγγελματικά, τόσο τους Διπλωματούχους Μηχανικούς, όσο και τους Πτυχιούχους Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στα αντικείμενα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.

Πολυτεχνεία και Μελέτες

Η σύσταση επιτροπής, η οποία θα διαμορφώσει εντός του Μαΐου κοινές αποδεκτή πρόταση για τα θέματα των Πολυτεχνικών σχολών και του μελετητικού έργου συμφωνήθηκε σε συνάντηση συνεργασίας μεταξύ των Πρυτάνεων και Κοσμητόρων των Πολυτεχνικών Σχολών Ελλάδας και ομάδας στελεχών του ΤΕΕ με επικεφαλής τον Πρόεδρο **Γιάννη Αλαβάνο**. Στη συνάντηση στην οποία συζητήθηκαν τα προβλήματα που ανακύπτουν με αναθέσεις Ερευνητικών Προγραμμάτων

στα ΑΕΙ συμμετείχαν ο πρύτανης του ΕΜΠ **Κ.Ι. Μουτζούρης**, ο **Γ. Αβραμίδης** της Πολυτεχνικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, ο **Α. Οικονομόπουλος** του Πολυτεχνείου Κρήτης, ο **Β. Προφυλίδης** από το Πολυτεχνείο Θεσσαλονίκης ενώ παρεμβάσεις έκαναν η **Ολυμπία Βαγγελιάτου**, μέλος της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ και εκπρόσωπος συλλόγου μελετητών και ο **Θανάσης Πρέσβελος**, μέλος της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ και εκπρόσωπος συλλόγου μελετητών.

Φορολογική διευκρίνιση

Με αφορμή επιστολή του ΤΣΜΕΔΕ προς τους συνταξιούχους, ομότιμα μέλη του ΤΕΕ, για την καταβολή αποδοχών και συντάξεων σε έτος μεταγενέστερο, προκειμένου να συμπληρώσουν σωστά τη φορολογική δήλωσή τους, το Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων ΤΕΕ διευκρινίζει προς τους ενδιαφερομένους ότι η νομοθεσία -παραθέτουμε το εδάφιο β' του άρθρου 46 του Ν. 2238/1994- σχετικά προβλέπει:

«Ειδικά, προκειμένου για αποδοχές και συντάξεις, που καταβάλλονται σε έτος μεταγενέστερο από το έτος στο οποίο ανάγονται σε μισθωτούς ή συνταξιούχους, με βάση νόμο, δικαστική απόφαση ή συλλογική σύμβαση, χρόνος απόκτησής τους θεωρείται ο χρόνος στον οποίο εισπράττονται από τους δικαιούχους».

ΥΛΙΚΑ ΣΙΚΑ

ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

GUNITE από το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203

• Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακοϋφάσματα

• ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Τηλ.: 0106844069 • 0944/317197

Ταφ σιγμα



ΥΛΙΚΑ ISOMAT